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Sátoraljaújhely, 19Í3. Május 2S. 42. (5261.) Negyvenuegyedik évfolyam.

Megjelen hetenkint kétszer
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 ss&m.

Telefon: 42. szám.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5* kői 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Nylltlórben minden garmond sor 40 fill.
POLITIKAI HÍRLAP.

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó ntán 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
Uszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdető 

seknól árkedvezmény.

UJ MESGYÉN.
— máj. 28.

A hétfői napon uj éa lényeges 
fordulat állott be Ujhely város 
ügyeiben. A képviselőtestület a 
felfüggesztett polgármester he­
lyetteséül tekintélyes szavazat- 
többséggel Székely Eleket helyet­
tesítette be a polgármesteri szék 
be, aki már hosszabb időn át vi 
selte ezt a tisztséget s a város 
ügyeinek egyik legalaposabb is­
merője és akinek remélhetőleg 
elég energiája is lesz a zilált vi­
szonyok rendbehozatalára.

Hogy ez a fordulat, mely egy­
szersmind a jelenlegi képviselő 
testület többségi viszonyainak ha 
talmas megváltozását jelenti, vég­
eredményben hova ;fog vezetni, 
illetve, hogy a képviselőtestület 
most már teljes következetesség­
gel fog-e haladni az állapotok 
végleges konszolidációjáig, azt 
ina még teljes bizonyossággal 
megjósolni nem lehet. Amit az 
elfogulatlan szemlélő már ma, 
mint befejezett tényt a legörven 
detesebben megállapíthat, az in 
kább csak egy negatívon: az, t. i. 
hogy a hétfői választásnak jelen 
tékenyen kisebbségben maradt 
jelöltje dr. Búza Barna volt; 
ugyanaz a Búza Barna, aki min 
dig azt hirdette, hogy őt, mint 
képviselőt csak a „részeg tótok* 
buktatták el, Ujhely azonban az 
övé, abban ő rendíthetetlen, meg 
ingatliatatlan. Nos, hétfőn kitűnt, 
hogy Búza Barnától nemcsak Uj­
hely közönségének többsége for­
dult el, de még számosán olyanok 
is, kik régebben egyenesen áldo­
zatokat hoztak az ö támogatásá 
ért, most a legnyiltabban megta­
gadták őt s ellene foglaltak állást.

Székely Elek megválasztása 
helyettes polgármesterré érdekes 
jele a város ama forró óhajának, 
Hogy a városházán végre rend 
és munka legyen. Nagy viharok 
folytak le a múltban körülötte is 
s minden jel arra mutat, hogy e 
viharokból leszürődött tanulságok 
alapján Székely Elek uj rezsinje 
most már minden irányban a teljes 
elismerésre fog törekedni. # 

Nagy feladat vár ezidoszermt 
a behelyettesített polgármesterre 
s a város bizalommal várja, ogy 
Székely Elek tehetsége g*taJtog 
vetni a város további pusztulásá­
nak és működésének végcéljául, 
minden politikát kiküszöbölve, a
rend és béke megteremtését fogja
tekinteni. Ehhez hozzáfűzhetjük 
hogy most már ezután ugyanez

kell vezesse az ellenpártot és fő­
leg Búza Barnát is, akik ezzel, 
vagyis a békés működéssel mu­
tathatják meg, hogy igazán a vá­
ros javát kivánják-e.

** *
A választás lefolyása a következő

volt:
Hétfőn délután 2 órakor a zsúfo­

lásig megtelt tanácsteremben nyitotta 
meg a közgyűlést Dókus Gyula alis­
pán, üdvözölvén a képviselőtestületet 
s előadván a közgyűlés célját.

A választásnál bizalmi férfiak 
lettek Bessenyey István, Dómján Elek, 
Grünbaum Simon és Kéz Gyula. A 
szavazatszedő küldöttség elnökéül az 
alispán Ilönsch Dezsőt, tagjaiul Wid- 
der Gyulát és Hericz Sándort, a pol­
gármesteri hivatal átadásához pedig 
Reiehard Salamon elnöklete alatt dr. 
Adriányi Bélát, Németby Bertalant, 
Ilúdossy Kiss Ernőt és Rimár Józse­
fet küldötte ki. Ezután felhívta a kép­
viselőtestületet a helyettesítésre.

Dómján Elek dr. Búza Barnát, 
dr. Adriányi Béla pedig Székely Ele­
ket ajánlotta. Az alispán elrendelte a 
névszerinti titkos szavazást, mely 
nagy izgalom közepette ment végbe.

A szavazás eredményeként bea­
datott 108 szavazat, ebből 65 szava­
zott Székely Elekre, 41 pedig Búza 
Barnára esett, 2 szavazólap üres volt.

A szavazás után újból megnyi­
tott ülésen az alispán kihirdette a vá­
lasztás eredményét s Székely Éleket 
helyettes polgármesternek kijelentette.

Az eredményről értesített Székely 
Eleket megjelenésekor viharos, lelkes 
éljenzés fogadta, mely megismétlődött 
azután, hogy Székely a hivatali es­
küt az alispán kezéhez letette.

*
* *

Kedden délelőtt a kiküldött bi­
zottság a tadta a polgármesteri hiva­
talt Székely Eleknek, kinek üdvözlé­
sére a város teljes számmal egy be­
gyült tisztikara megjelent a tanács­
teremben. A tisztikar nevében dr. 
Kelner Győző árvaszéki ülnök üdvö­
zölte Székely Eleket s kérte a pol­
gármester helyettest, hogy fogadja 
jóindulatába a hivatalnoki kart, mely 
viszont teljes erejével azon lesz, hogy 
ezt a jóindulatot kiérdemelje.

A beszéd befejeztével az égj be­
gyült tisztviselők lelkesen megélje­
nezték Székely Eleket, ki rövid, ener­
gikus hangú beszédben válaszolt az 
üdvözlésre, kijelentvén, hogy ő dol­
gozni jött a városházára és elvárja, 
hogy a tisztviselők minden tehetsé­
gük szerint elő fogják az ő munká­
ját segíteni, hogy így kölcsönös meg­
értéssel, feledve a múlt eseményeit, 
a jelennek élve, Ujhely város dolgait 
végre rendbe hozhassák.

A beszéd nagy hatást tett a je­
lenvoltakra s hatalmas éljénzés kö­
vette annak befejezését.

*
* *

Az események krónikájában, mint 
tréfás esetet, megemlítjük még, hogy 
Farkas Andor a felfüggesztett pol­
gármester, hétfőn utolsó kénykedés- 
fép kiadott egy május 24 érői kelte­
zett „határozatot," melylyel Oecsei

Jenő városi adóügyi tanácsos ellen 
fegyelmi vizsgálatot rendel el, őt fel­
függeszti, fizetését felére korlátozza. 
Ezt a rendelkezést hosszú indokolás 
sál kiséri a polgármester.

Felesleges mondani is, hogy ehez 
az intézkedéshez a felfüggesztett pol­
gármesternek joga nem volt s ezzel 
is csak azt bizonyította, hogy hiva­
talát félreismerte és hivatali műkö­
dését elhibázva gyakorolta.

Közigazgatási
Akadémia.

W
A jogász nemzedék 
gyakorlati képzése.

e

Egy érdekes terv.
- máj. 28.

Érdekes tervet készül valóra vál­
tani a Vármegyei Tisztviselők Orszá­
gos Egyesülete. Közigazgatási Aka­
démia címén tudományos intézetet 
tervez a közigazgatási pályára készülő 
ifjúság számára a fővárosban. Régi 
panasz, hogy az egyetemen túlságo­
san elméleti irányban folyik a jogász- 
ifjúság oktatása, elannyira, hogy a 
gyakorlati jogász-pályákon valósággal 
újra kell tanulnia, igazabban ott kell 
megtanulnia a szükségeseket. Az ügy­
védi és bírói pályáknál a gyakorlati 
évek pótolják az egyetem gyakorlati 
oktatását, a fiatal nemzedék patvarista 
korában tanulja meg hivatását, vagy 
amint mondják, akkor „dolgozza belé 
magát jövendő foglalkozásába."

A bíróságnál s az ügyvédségnél 
tehát az élet maga segített, a köz- 
igazgatásnál azonban nem mindenki 
kezdheti gyakornok név alatt pályá­
ját, ott már tudni kellene, mikent al­
kalmazza az elméletet az uj tisztvi­
selő. A jogi szemináriumok rendsze­
rét az egyetem jogi karán csak a 
büntető és római jogászok kezdték 
meg s a közigazgatás ágas-bogas tu­
dománya meglehetősen mostoha el­
bánásban részesül arnuery is az egye­
temen. Az a sok százféle rendelet, 
utasítás, melyet az egyes miniszté­
riumok a törvények végrehajtása cél­
jából kiadnak, ma már egész labirin­
tussá tették a közigazgatási hivatalo­
kat. Ebben az útvesztőben az elmé­
leti tudással eligazodni nem lehet. 
De nem is célja az egyetemnek, hogy 
az egyes közigazgatási területeket 
minden legkisebb részletében a tu­
domány színvonalára emeljék, jólle­
het az élet parancsolóan követeli, 
hogy a tisztviselő eligazodjék és má­
sokat is eligazíthasson.

A gyakorlati életnek követelése 
tehát a közigazgatási akadémia, való­
jában ez lesz a közigazgatási pályára 
készülő jogász-ifjúság továbbképző 
iskolája az egyetem után. A kitűzött 
cél magával hozza, hogy az előadá­
sokban nem az elméleti tudás foko 
zását, hanem az elméletek alkalma­
zását vegyék irányítóul, ennélfogva a 
közigazgatásban már kitűnt erőket 
kívánják megnyerni az uj intézmény 
számára, körülbelül olyan módon, 
mint a részben megszüntetett köz- 
igazgatási (jegyzői) kurzusokon tör

tént, melyeken a minisztériumok és 
a vármegyék jobb tisztviselői voltak 
az előadók, akik részben szakmüve­
ket is Írtak hallgatóik számára.

A magyar közigazgatási irodalom 
nem igen dicsekedhetik alaposabb 
müvek nagy számával, de vannak 
értékes monográfiák az egyes ágaza­
tokban. A közigazgatási akadémia ez 
irányban is éreztetheti hatását, alkal­
mat fog adni olyan müvek írására, 
melyek a közigazgatásban vezérfonalul 
szolgálhatnak a tisztviselők és a kö­
zönség számára.

Az uj intézményt a vármegyei és 
városi tisztviselők vezetése alatt az 
állam támogatásával a fővárosban 
akarják szervezni s igy a főváros min­
den kultureszköze rendelkezésre fog 
áilani és az akadémia hallgatói a fő­
város modern szellemével megismer­
kedve, megtanulják érvényesíteni a 
közigazgatásban, az ős nemzeti jog­
szervezetben : a vármegyékben is a 
haladó magyarság nemzeti ideáljait. 
Ezért igazán kívánatos, hogy az ál­
lam elősegítse ezt az érdemes, leg- 
obb reményeket Ígérő hasznos ter­

vezetet.

Knopfler Sándorról.
— Visszaemlékező*. —

Irta: Dr. Kossuth János.
(Folyt, és vége.)

Hát bizony Knopíler Sándor is 
az igaz ember, a nagy tanító, sőt a 
tanítók tanítója, a munkában és bé- 
ketürésben utólérhetetetlen, „csak* 
termékeny fáradozásokban töltötte el 
élete legértékesebb részét. Ha tehet­
ségét, szorgalmát, sokoldalú és mély 
tudását bankóvá akarta volna felvál­
tani, bizonyéra megtalálta volna az 
anyagiakban is jutalmazó munkakört. 
Követve ambícióját, szakmájának egy 
elismert, — noha nem méltatott, — 
kitűnősége lett. Persze, hogy nyuga­
lomba lépve, senki sem akadt, aki 
reá és érdemes munkásságára terelte 
volna a felsőbbség figyelmét. Mig a 
szennyes kortesérdemek jutalmazása 
a minisztertanácsot is foglalkoztatja, 
egy példás pályafutás végén egy 
szimpla miniszteri elismerés sovány 
jutalma is elmarad. Pedig kár 1 Mart 
kisabbitenők bár KnopíDr Sándort, 
ha rá fognánk, hogy áhítja a kitün­
tetést, ámde el nem ismarni az érde­
met, annyi mint lekicsinyelni azt, ami 
már méltatlanság. S ott, ahol éhbér­
rel és méltatlan mellőzéssel jutalmaz­
zák a legértékesebb munkát, ne cso­
dálkozzék senki ha a nemes ambí­
ciók csak a leghivatottakban ébredez­
nek. Quem dii oderunt l

Éiete a Kástenbaum iskolában 
telt le, amelynek kitűnő tanerői közt 
méltán az elsők közé volt számítható. 
A tanintézet különben is a korszakot 
alkotott Ujhely történetében, amely­
nek zsidóságából értelmes, müveit 
magyar polgárokat nevelt. A régi zsidó 
közoktatás rákfenéjét, a butitó ebédért 
mint egy igazi kultur kotrógép se­
perte el. Tanerői közt nem egy orszá­
gos him pedagógus vált ki, sőt akadt 
köztük világhírű is a Hailprin Mihály 
személyében, aki pár hónap alatt úgy 
megtanulta nyelvünket, hogy Szemere 
Bertalan az 1849-iki belügyminiszter 
mellett a titkári teendőket is elvégez­
hette. Majd honvéd lett 8 viszontag-
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Felmentett kereskedők fl részletüzletságos élete végén a leghíresebb an­
gol lexikon munkatársa. Ha pedig 
mindazokkal b3 akarnánk számolni, 
akiket ez a derék iskola látott el a 
szellemi működés első utravalójával, 
akik a polgári társadalomban, a köz­
életben, a journalistikában akeeptá.t, 
sőt neves emberekké nőttek, a többiek 
közt a legelső, sőt egyetlen legelső 
élő magyar journalista Mezei Ernő is, 
nem telne ki abból a papírból, ame­
lyikre a „Zemplén“ ennek a cikknek 
helyt adott.

Az iskola történetét is Knopfler 
Sándor irta meg fáradságos forrás- 
kutatások után. Értékes adalék köz­
oktatásunk fejlődésének történetében. 
Sok becses adatára helyszűke miatt 
nem terjeszkedhetünk ki, de kettő, 
leiemlitünk. — íme két szemelvény 
Az egyik a Kastenbaum Márton vég­
rendeletéből : „Minthogy ... én azt 
igen tisztán érzem, hogy az én Je- 
hovám . . . éppen annyira gyönyörkö­
dik a keresztényekkel való jótételben, 
mintha tulajdon felekezetemmel ten­
nék jót .. . úgy akarom ezen utolsó 
rendelkezésemet tenni . . . hogy a gyá­
moltalanoknak minden vallásbeli kü­
lönbség nélkül segitőkezet nyújthas­
sak."

A másik : Br. \ ay Miklós alis­
pánnak a Kastenbaum Márton vég­
rendeletéről a megyegyülésen tett je­
lentése néhány szavai: „Szégyen­
kezve állunk itt, ha e nagyszerű vég­
rendelet tartalmát olvassuk." Egyik­
hez sem kell kommentár!

Ugyan láttunk-e még azó'a több 
Kastenbaum Mártont s láttuuk-e a 
vármegye nagyurai közül csak egyet 
is? (Kivételek az áldott emlékű gróf 
Andrássy Dénes és gróf Wallis Gyu- 
láné.)

Akiket a komoly dolgok érdekel­
nek, ajánljuk, hogy olvassák el a 
Knopíler Sándor idézett munkáját. 
Látni fogják, hogy mit tehet egy em­
ber a közért s mi az az érdem, ami­
ről beszélni érdemes. Hogy a közerő 
gyűjtés csendes műhelyei végzik a 
nemzet élő organizmusának a legfon­
tosabb munkáját s hogy iskolát ala­
pítani, felvirágoztatni a leghazafiasabb 
áldozat.

Sok baja volt az iskolának a né­
metekkel. Bachék a hazai zsidóság­
ban a germanizálás kovászát vélték 
dédelgetni s imhol lépten-nyomon ta­
pasztalnak kellett a zsidó gyerekek 
elszittyásodását. Nem használt az el­
len az sem, hogy az iskolát a néme­
tek anyagi segélyezésen kívül rang­
emeléssel is kitüntették.

*
* *

Elmondunk egy mulatságos epi­
zódot is a jeles pedagógus és tan- 
könyvirú életéből, amelyről sokan 
tudnak ugyan, de ezen alkalomból 
talán nem fog ártani ha felelevenítjük.

Mikor a népiskolák számára a ma 
is legjobb földrajzi tankönyvének Írá­
sával foglalkozott, felhívta a tanító­
ságot, hogy az egyes községekhez 
fűződő, esetleg már csak a szájha­
gyományban pislogó historikumokat 
jegyezzék fel s közöljék vele.

Abban az időben történt, hogy 
B. J. főszolgabíró, a kedélyes jóizü 
tréfacsinálás egyik nagymestere, ven­
dégül látva egy ismerősét, kisétáltak 
a községbe, ahol egy hajdani mino­
rita zárda düledékei látha.ók.

„Te nem is sejted miről neveze­
tes ez a lagolyfészek ? szólt B. J. a 
vendégéhez."

— Elmondom hát, figyelj. Ebben 
a zárdában töltötte el élete egy ré­
szét ama hires Ganganelli, aki később 
ámbor istenes élete és nagy tudo­
mánya folytán fokról-fokra emelkedve 
a hierarchia ranglépcsőjén, végül V. 
Sixtus néven pápává koronáztatott.

— Csak nem ?
— De bizony pápa lett belőle! Szép 

karriert csinált ugye ? Azután, hogy 
hajdani rendtársait — akiknek sok ba­
juk volt amiatt, hogy a Ticze kiza­
varta őket gyakran a klastrombói — 
megsegíthesse, a zárdát az imregi 
hegyre építtette. Láthatod, most is 
ott áll.

Ennek a párbeszédnek fii! tan úja 
volt Kud Zsigmond, ma országos nevű 
pedagógus, akkor nevelő egy úri csa­
ládnál s természetesen kapott a fele­
désbe menő historikumon, hűségesen 
bereferálta a Knopíler Sándor adat­
gyűjteményébe.

A kritika rostája nem foghatott 
rajta. Ivomcly úri ember komoly be­
szédjéből került elő. Aztán már a név, 
Ganganelli, ami úgy hangzik, mint 
az angelusra megkonditott harang, 
alkalmas beleszuggerálni az adatgyűj­
tőbe a hitelességet. Persze, hogy bele 
került Rád község geográfiájába ő 
módszeres rövidségével.

Történt aztán, hogy kedves em­
lékű Pilissy Ferdinánd rozvágyi föld- 
birtokos, országos képviselő kis fia 
(ma már az abauji közigazgatás egyik 
oszlopos embere) mint magántanuló 
a normális ismeretekből vizsgát tett. 
Amint dukált, a tanfelügyelő is hi­
vatalos volt a nagy eseményhez. No 
meg a főszolgabíró is a háznak régi 
jó barátja, többed magával.

Felel a kislegény mint a vízfolyás. 
Egyszerű és bővített mondatokról, 
összeadás, kivonás, szorzás, osztás 
fejből is, a táblán is Liba nélkül kö­
vetkeznek szép sorjában, míg aztán 
a földrajzot veszik elő.

— Mond csak meg kis fiam — 
szólt a tanfelügyelő — hegy a sab­
lonos kérdésekből kiemelje és siettesse 
a vizsgálatot s egy szabad kérdéssel 
puhatolja ki a kis diák készültségét, 
van-e a Bodrogközön nevezetes köz­
ség?

Várta a feleletet, hogy Lelesz a 
régi hires premontrei várkastéllyal, 
országos him levéltárával, avagy tizo- 
moíor, ahol a történelmi hagyomá­
nyok szerint a honfoglaló ősök egy 
nemes bajnokot temettek el, amiért 
a helyet tizomorutornak keresztelték 
aztán el, amely név összevont mivol­
tában máig is felmaradt, vagy Karosa 
a csodás templomáról, vagy Kövesd, 
amelynek váromladékaihoz a Micbán 
legenda fűződik. De meg ott vagyon 
Királyhelmecz is, ahol a pataki híres 
főiskola alapitója, Lorántfy Zsuzsánna 
nagyasszony született, Luka is, a 
melynek papja II. József előtt akként 
könyörgött, hogy: ,No nézd uram, 
hogy ő német, mert őt is Te alko- 
tád." Volt miben válogatni.

Hogy, hogy nem azonban a kis 
kálomista fiúnak a pápa imponált a 
legjobban, amiért is kivágta a felele­
tet : igen is van, Rád községe.

— Nos, miről nevezetes az ?
— Rád községe arról nevezetes, 

hogy régi zárdájában élt egykor Gan­
ganelli, aki később V. Sixtus néven 
római pápává koronáztatott.

Nemes Lajos tanfelügyelőnek a 
szemöldökei a homloka közepéig szök- 
kenőnek fel a csodálkozástól.

Megismétli a kérdést, a kis le­
gény keményen ismétli a feleletet.

— Igaz ez tanító ur ?
A tanító pedig — mit tehetett 

egyebet — beszámolt a hatósági jó­
váhagyással azelőtt 20 évvel megje­
lent tankönyv első kiadásával, ame­
lyikben szoról-szóra benne vala a 
tréfás felültetésből keletkezett fatális 
falsum.

így lett Rád községből neveze­
tesség. Persze B. I. is akkor tudta 
mrg, hogy az ő tréfája miként vedlett 
át előbb historíkummá, utóbb mulat­
ságos anekdotává.

IStBtiienpferd
I liliomtejszappan

Bergmann et Comp. Tetschen a/E. 
elérhetetlen hatása szépiák eltávolítására 
és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápo­
lásra, mit számtalan elismerö-levéllel bi­
zonyíthatunk. Gyógytárakban, drogériák­
ban, illatszer- és fodrászüzletokben 80 111- 
lórért kapható. Szintúgy páratlan hatású 
női kézápolásra a Borgmann „Manóra* 
liliomkrémje, mely tubusokban 7u fillérért 

mindenütt kapható.

Bonyodalmas foünpör az 
újhelyi törvényszék előtt.

Hétfőn egész nap egy rendkívül 
bonyodalmas és nagyszabású keres­
kedelmi bünpör, — csalárd bukás, áru- 
elrejtés stb. — foglalkoztatta az új­
helyi büntetőtörvényszéket. Az érde­
kes ügyben a nyomozás már 1911. 
február óta folyamatban van s rend­
kívül nagy munkálatot végeztek a 
nyomozó hatóságok, mígnem most, 
hogy az ügy főtárgyalásra került, a 
bíróság mégis csak felmentő Ítéletet 
hozott s mindanégy vádlottat nem 
bűnösnek találta.

Az eset úgy történt, hogy Eng­
liinder Jenő varannói kereskedő 1911. 
első napjaiban fizetésképtelenséget 
jelentett, 1911. február havában pedig 
két hitelezőjének kérésére előzetesen 
elárverezték az áruraktárát. Ámde a 
megtalált és elárverezett ingóságok 
csak kis részét tették ki azoknak az 
áruknak, melyeket Engliinder hitele­
zőitől az utóbbi időben rendelt és ka­
pott. Érre a hitelezők feljelentést tet­
tek ellene az áruk elrejtése miatt. 
Megindult a vizsgálat, amelybe bele­
vonták Steindler |Jakab öregfalusi 
kereskedőt, Englander apósát is, to­
vábbá Englander sógorát Darvas Si­
mon segédjegyzőt, végül Klein Márton 
és Berger Jakab homonnai kereske­
dőket. Mindanégy terheltet vád alá is 
helyezték, s a vád tárgyát az képezte, 
hogy Steindler és Darvas elrejtették 
Engiánder áruit, melyeket pár hóna­
pig állandóan a vasúton utaztattak, 
vasúti raktárakban tartottak, mígnem 
Temesváron potom áron eladták az 
említett két homonnai kereskedőnek, 
kik aztán ugyancsak potom áron Ho- 
monnán kiárusították a holmit. Erő­
sen valószinüsitette a vádat, hogy a 
szakértők a Kleinnál és Bergernél el­
kobzott több láda áru egy némelyi­
kében határozottan ráismertek a meg­
károsított hitelezők által Engliinder- 
nek eladott árukra.

A hétfői főtárgyaláson Wielland 
Lajos kir. Ítélőtáblái biró elnökölt, 
szavazóbirák voltak Fejes Ernő és 
Pilch Ernő, a közvádat Török Géza 
kir. ügyész képviselte, mig Steindlert 
és Darvast, az I. és II. rendű vádlot­
takat dr. Isépy Tihamér, a két ho­
monnai kereskedőt pedig dr. Haas 
Bertalan és dr. Reichard Salamon 
védték. (Megjegyzendő, hogy maga 
Englander közben külföldre távozott 
s igy ellene eljárni nem lehetett.)

A tárgyaláson Steindler tagadta, 
hogy Englander áruit elrejtette volna, 
az általa Kleinuak és Bergernek ela­
dott áruk a saját öregfalusi üzletéből 
kiselejtezett holmik voltak. Darvas 
Simon általában tagadta, hogy ezek­
ben a dolgokban reszt vett volna. El­
lene különben az volt főleg a vád, 
hogy koholt követelést érvényesített 
sógora ellen. Ezzel szemben azt vi­
tatta, hogy ő tényleg adott kölcsön 
EngÜindernek pénzt. „

Klein és Berger Steindlerrel meg- 
egyezőleg adták elő a vásárlást, elő­
adták továbbá, hogy ők más alkalom­
mal vásároltak az Engliinder-fele áruk­
ból is, és pedig a rendes utón, az 
árverési vevőtől, s ezek az Engliin- 
der-féle áruk keveredtek össze aztán 
a boltban a Steindlerlől szintén ren­
des utón, rendes áron megvett árukkal.

Vagy húsz tanú vonult fel azután 
Varannóról, Homonnáról és Temes­
várról, akik többnyire a vádlottak vé­
dekezését valószinüsitették.

Török Géza kir. ügyész nagy­
szabású beszédben iparkodott kimu­
tatni, hogy a vádlottak a bűncselek­
ményt elkövették. A bíróság azonban 
dr. Isépy Tihamér és védőtársai ala­
pos és kimerítő védelme után minda- 
négy vádlottat felmentette, nem lát­
ván beigazoltnak, hogy a Homonnán 
lefoglalt áruk tényleg elrejtésből szár­
maznak és hogy ebben az elrejtésben 
ők résztvettek volna.

Tanulságos költséper.
200,000 koronás költ­
ségjegyzéke van azElek 
és Társa cég ügyészé­
nek. — Húszezer perin­
dítás rövid idő alatt 

— máj. 28.

Magyarországon alig van ismer­
tebb fogalom, mint a részletüzlet, mely 
egészen hatalmába kerítette ezt az 
eladósodott országot. Tartozunk rész­
letekkel mindanyian: én is, te is, mi 
is, ti is és a különbség legfeljebb any- 
nyi, hogy minden huszadik polgártárs 
pontosan fizeti a maga részleteit, a 
többitől pedig a perköltségeK áradatá­
val együtt vasalják be a legkülönbö­
zőbb vásárlásokból eredő részleteket. 
Ezért bir úgyszólván mindenkire érde­
kességgel az a most megindult per, 
amely ennek az annyira elterjedt rész­
letüzletnek a rejtelmeibe egy kissé 
bevilágít.

Rendkívül érdekes per folyik 
ugyanis jelenleg egy ismert nagy rész­
letüzlet cégtulajdonosa és a cég volt 
ügyésze között. Kétszázezer koronás 
követelésről van szó, melyet az ügyész 
akar megvenni a részletüzletesen.

Az Aufrecht és Goldschmied cég­
ről van szó, mely időközben felszá­
molt s ma Elek és Társa néven foly­
tatja tovább üzletét. Ennek a cégnek 
volt tulajdonosát, Goldschmied Ber- 
nátot pereli most Elek Mór dr., a cég 
volt ügyésze. Elek Mór azelőtt járás- 
biró volt, s mikor nővérét Gold­
schmied nőül vette, nyugalomba vo­
nult és átvette a cég képviselőiét. Hét 
évre szólt ezirányu megbízatása, de- 
időközben Goldschmied elvált a nő­
vérétől, s a megbízást az ügyésztől 
megvonta.

Ez az idő előtti felmondás az 
alapja a pernek. Elek Mór a lefoly­
tatott perek után járó perköltségek 
fejében 100.000 korona perköltséget 
és azért, mert megbízása idő előtt fel­
mondatott, az elmaradt haszon címén 
külön 100.000 koronát követel.

A felek ebből a jogviszonyból ki­
folyólag a perek egész légióját indí­
tották meg egymás ellen, mig végre 
most abban állapodtak meg, hogy vá­
lasztott bíróság elé viszik az összes 
ügyeket.

Elek Mór dr. kétszázezer koro­
nás követelése rendkívül nagynak lát­
szik az első pillanatra, azonban tudni 
kell, hogy rövid ügyészi működése 
alatt nem kevesebb, mint húszezer 
pert tett folyamatba.

Á pereknek ez a horribilis tömege, 
mely ilyenformán napvilágra jutott, 
tulajdonkópen érdekesebb, mint maga 
a cég és ügyésze között folyó affér. 
Rávilágít az úgynevezett részletüzleti 
életre. Az ügynöki rábeszélés és csa­
lafintaság a közönséget tömegestül 
viszi bele a megrendelésbe. A jóbi- 
szemüleg vagy könnyelműen adott 
aláírás azután előre nem látott köte­
lezettséget ró a fél nyakába. Ila til­
takozik, beperelik, s a bíróság — ha 
a törvény rideg betűire támaszkodik 
csupán — kénytelen elmarasztalni, 
így folytat csupán egy cég rövid idő 
alatt húszezer pert, s igy követelhet 
az ügyvéd kétszázezer korona per­
költséget.

Hogy mi lesz a vége ennek a per­
költségekért folyó pernek, mellékes 
ahhoz a tanulsághoz képest, melyet 
az ügy a részletüzletek rejtelmeiből 
felszínre dob,
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Egy jótékonysági 
egylet közgyűlése.

— máj. 28.
A „Malbis Arámim" gyermek­

felruházó egyesület Schweiger Ig- 
nácné elnök vezetése mellett május 
hó 25-én, alapításának évfordulóján, 
tartotta ez évi rendes közgyűlését. A 
szívélyes szavakkal megnyitott népes 
közgyűlés meghallgatta az évi jelen­
tést, amely híven beszámolt az egye­
sület 1912. évi hasznos, jótékony, ál­
dásos működéséről. Annál nagyobb 
sajnálattal emlékezik Alexander Vil­
mos társelnök visszavonulási szándé­
káról, de reméli, hogy buzgó tevé­
kenységét az egyesületnek a jövőben 
sem kell majd nélkülöznie. Köszöne­
tét nyilvánította a közgyűlés mind­
azoknak, akik működésében anyagi­
lag vagy erkölcsileg támogatták. A 
támogatók közt jól esett ott látni a 
kiváló jótékonyságáról ismert gróf 
Wallisz Gyuláué Öméltóságát, vala­
mint helyi társadalmunk több jelesét.

Elhatározta a közgyűlés az alap­
szabályok több irányú módosítását, 
főleg annak módjait keresve, hogy 
mennél többen vehessenek részt az 
egyesületi tevékenységben. Blumen- 
leld Jenőné pénztárosnak a közgyű­
lés köszönetét nyilvánítja a pénztár 
lelkiismeretes, pontos kezeléseert, to­
vábbá az egyesület céljaira az év fo­
lyamán eszközölt IB'60 kor. szives 
adományáért.

A közgyűlés alkalmával is töb­
ben emlékeztek meg az egyesületről 
szives adománnyal. így özv. Kellner 
Dávidné, Polgár Sámuelné, Róth Jó- 
zsefné, Speiser Jakabné úrnők. A 
közgyűlés ez adományokat is köszö­
nettel fogadta.

Számos uj tag felvétele után szí­
vélyes üdvözletét fejezte ki a köz­
gyűlés a „Benoth Zion Izr. Nőegye- 
sület“-nek fennállása 25-ik évenek 
betöltése alkalmából.

Majd mély részvétének adott 
jegyzőkönyvi kifejezést a nagy em­
berbarát, gróf Andrássy Dénes el­
hunyta fölött.

A tisztujitás során a közgyűlés 
újból és egyhangúlag az eddigi ve­
zetőséget választja meg. A tisztikar 
tehát a következő tagokból alakult: 
Elnök Schweiger Ignácné, társelnök 
Alexander Vilmos, alelnökök : Deutsch 
Adolfné, Hartstein Mayerné, pénztá­
ros Blumenfeld Jenőné, ellenőr Schwei­
ger Márkné, számvizsgáló bizottsági 
elnök dr. Friedmann Benőné, ruha­
beszerző bizottsági elnök Alexander 
Lipótné. Azonkívül számosán bízott 
sági és választmányi tagok.

— Áthelyezés. A kereskedelem­
ügyi miniszter Gráf Elek Ödön nagy- 
mihályi m. kir. posta- és távírda hi­
vatali főnököt, saját kérelmére, a 
budapesti m. kir. postahivatalhoz he­
lyezte át. Egyidejűleg az ekként üre­
sedésbe jött postafőuöki állásra pá­
lyázat hirdettetett.

— Érettségi biztos. A kereske­
delemügyi miniszter dr. Sugár Igná- 
czot, a miskolczi kereskedelmi és ipar 
kamara titkárát, a homonnai felsőke­
reskedelmi iskola érettségi vizsgála­
taihoz biztosként küldte ki.

— Társasvacsora Székely Elek 
tiszteletére. Székely Elek megválasz­
tott h. polgármester tisztelői az ő tisz­
teletére szombaton este }h 9 órakor 
a színházi vendéglő kerthelyiségében 
társas vacsorát rendeznek, r elkéret­
nek mindazok, kik ezen a társasva­
csorán résztvenni óhajtanak, hogy eb­
beli szándékukat Márton Elek helyet­
tes főjegyző urnái jelentsék be, aholis 
a vacsora jegyek 4 korona ellenében 
átvehetők.

— Elhunyt újhelyi főgimnáziumé 
tanár. Mint részvéttel értesülünk, nagy 
gyász érte az újhelyi kegyesrendi fő­
gimnázium tanári karát. Szeretett rend­
társuk, Járván Mihály főgimn, ren­

des tanár, e hó 27-én rövid szenvedés 
után életének 60-ik, szerzetesi életé­
nek 40-ik, tanári működésének 39-ik 
évében elhunyt. A boldogultál 28-án 
d. u. 7s 5 órakor a Kegyesrendi tem­
plomban beszentelték s azután Kecs­
kemétre szállították s ott lógják örök 
nyugalomra helyezni. Az elhunyt ta­
nár nemrég helyeztetett Uj hely be, de 
rövid itt működése alatt is szimpát- 
hiát keltett.

— Footballmérközések. Vasárnap 
délután a Vasutasok Dókus Gyula­
utcai pályáján barátságos mérkőzés 
volt az Újhelyi Vasutasok és a Deb- 
reczeni Vasutasok csapatai között, 
melyet az utóbbiak 3:0 arányban 
nagy fölénnyel megnyertek. Ezt a 
fölényt pedig nem épen nagy tudásuk 
révén érték el, hanem a léleknélkül 
játszó újhelyi csapat nemtörődömsége 
szerezte meg nekik a győzelmet. Az 
újhelyi csapat nagyon megérezte ki­
váló kapusának Gávainak a hiányát 
s ez, valamint az a megértés nélküli 
játék, amit produkáltak, okozta leg- 
főképen a vereséget. A mérkőzést 
Matyi Bála (SAG.) vezette teljes pár­
tatlansággal és közmegelégedésre. A 
SAG. pályán a SAG. kombinált csa­
pata tréningmórkőzést tartott a Ke­
reskedőkkel és 5 : 3 arányban győzött.

— Mozi szkeccs a városi színház­
ban. A városi mozgószinház nem fogy 
ki az aktualitásokból. Alighogy Buda­
pesten befejezték a „Veisz Pista, a 
huszár" óriási sikert aratott mozi- 
szkeccs előadásait, már 1-én, vasár­
nap három előadásban itt kerül szinre. 
Mindhárom előadást a budapesti mű­
vészek fehér cabaretja előzi meg. A 
szkeccs tele van rendkívül kacagtató 
jelenetekkel és énekszámokkal. Az 
előadások iránt oly nagy az érdeklő­
dés, hogy ajánljuk a jegyek gyors 
megváltását.

— Halálozás. Tóth Árpád Nagy- 
mihály község főjegyzője, a nagymi- 
hályi járás jegyzői egyletének elnöke 
53 éves korában elhunyt. Temetése 
óriási részvét mellett ment végbe. 
Nemcsak az egész város, hanem a 
környék is rendkívül nagy számban 
jelent meg, hogy a temetésen részt 
vegyen. Járásbeli kartársai mind ott 
voltak, hogy kedves elnöküket végső 
utján elkísérjék.

— Súlyos balesetek Nogymihály- 
ban a veszett eb miatt. Még e hó ele­
jén Nagymiháiyban egy veszett ku­
tya megmarta Sztarincsák János 3 
éves kis fiát. Minthogy a kutyáról 
nem gondolták, hogy veszett, a gyer­
meket csak nagy későn, a múlt hét 
szerdáján szállították be a kórházba, 
ahol azonban már nem lehetett az 
előrehaladt bajon segíteni s a szeren­
csétlen gyermek csütörtökön iszonyú 
kínok között meghalt. Természete­
sen azonnal a legszigorúbb rendsza­
bályokat foganatosították; a szülőket 
és mindazokat, kik a gyermek körül 
voltak, számszerint 13 embert azon­
nal Budapestre szállították a Pasteur- 
intézetbe. Ezzel azonban még nem 
ért véget a veszett eb okozta szeren­
csétlenség. Ugyanis a kis fiút Gar- 
binszky Sándor kir. járásbiró intéz­
kedése folytán dr. Hornyay Béla sá­
toraljaújhelyi törvényszéki orvos és 
dr. Guttmann Lipót járási körorvos, 
kórházi alorvos feibonconcolták. Bon­
colás közben dr. Guttmann a bal 
hüvely ujj át a bonckéssel megvágta. 
A kórházi főorvos és dr. Hornyay 
Béla azonnal megtették a szükséges 
óvóintézkedéseket, de biztonság oká­
ból dr. Guttmann csütörtök délután 
a budapesti Pasteur-intézetbe utazott. 
Ez a baleset a hivatása közben sze­
rencsétlenül járt népszerű orvos iránt 
a nagymihályi közönségben a leg­
nagyobb részvéttel találkozott.

— Tanítói gyűlés. A „Zsmplén- 
vármegyei Ált. Tanítóegyesület Felső 
Köre" junius hó 4-én d. e. YHO óra­
kor Gálszécsen az áll. iskolában tartja 
gyűlését. Ez alkalommal előadásokat 
tartanak: Andor Pál gálszécsi áll. isk. 
igazgató, Tirnasser Tóbiás gálszécsi 
polg. isk. tanár és Lenkey Géza gál- 
szécei áll. tanító.

— Iparosok táncmulatsága. A 
Sátoraljaújhelyi Általános Ipartestület 
elöljáróságának tagjai f. évi junius hó 
1-én, vasárnap Sátoraljaújhelyben a 
„Vadászkürt" szálló kerthelyiségében 
az elszegényedett iparosok felsegélye­
zésére és az iparfejlesztés előmozdí­
tására szolgáló alapítványuk gyarapí­
tására zártkörű nyári táncmulatságot 
rendeznek.

— Tűz a Munkácsy-utcában. Teg­
nap éjszaka 12 óra tájban eddig még 
ki nem derített módon kigyulladt 
Friedman Mór nyersbőr kereskedő 
Munkácsy-utcai házának tetőzete s a 
száraz zsindelytető óriási lángok kö­
zött rövidesen el is hamvadt. A ki­
vonult tűzoltóság Friss Heimannal az 
élén ezt a háztetőt nem is oltotta, 
csupán arra törekedett, hogy a szom­
szédos házakat megmentse, ami meg­
lehetősen nagy fáradság árán sikerült 
is, úgy, hogy éjfél után 3 órakor már 
elvonulhatott a tűzoltóság.

— Gimnáziumi tornaverseny. A 
helybeli főgimnázium ifjúsága junius 
hó 1-én, vasárnap d. u. 3 órakor in­
tézeti tornaversenyt rendez a dohány­
gyár mellett levő katonai gyakorló­
téren. Ezen alkalommal a belépti dij 
ülőhely 1 kor., állóhely 40 fillér. A 
befolyó összeget jutalomdijakra for­
dítják. Úlőheiy jegyek előre váltha­
tók Szabó Pál könyvkereskedőnél és 
a főgimnáziumban, valamint az ifjú­
ságnál. Az intézet igazgatósága ez 
utón is felkéri a közönséget a szives 
érdeklődésre.

— A városi mozgószinházban csü­
törtök este lesz ismét előadás. „Ha az 
álarc lehull" cimü főképben Ásta Ni­
elsen a leghíresebb moziszinésznő ját- 
sza a főszerepet s igy bizonyos, hogy 
a közönségnek élvezetes játékban lesz 
része. A filmeket ezúttal a párisi Pathé- 
társaság szállította és igy filmjeinek 
közismert alakját, többek között Palit 
ismét viszontláthatjuk.

— A gálszécsi polgári iskola 
ügye. Gálszecsről Írják lapunknak: 
A 4 év óta fennálló gálszécsi polgári 
fiú- és leányiskola még mindig a tel­
jes bizonytalanság közepette szolgálja 
a helyi kulturális érdekeket. Hogy 
miért teljes bizonytalanságban, annak 
főoka az anyagi kérdésekben van, 
mert a fentartó társulat, vagyis a 
gálszécsi polgárság nem képes na­
gyobb anyagi áldozatok árán annak 
szükséges létalapját biztosítani. így, 
tekintettel azon fontos körülményre, 
hogy a polgári iskolának Gálszécsen 
kifejtett működése nemzetgazdasági 
szempontból is felette kívánatos, a 
városka kedvezőtlen fekvésénél fogva 
pedig kellő forgalom hiányában az 
anyagiakkal küzdő polgárok nem ké­
pesek gyermekeiket magasabb okta­
tásban részesíteni, a gálszécsiek re­
ményük, hogy a kultuszminisztérium 
méltányolni fogja a gálszécsi polgá­
rok eddigi anyagi áldozatkészségét és 
a további terhet vállaikról levéve, a 
polgári iskolát mielőbb „állami pol­
gári iskolává" teszi. — Ez idényben 
most erős akció indult meg s a gál­
szécsiek nagyon bizakodnak ennek 
sikerében.

— Hamisított dalmát borok. A 
hamisított dalmát borok behozatala 
miatt gróf Serényi Béla füldmivelési 
miniszterhez intézett panaszok foly­
tán a miniszter f. é. március és ápri­
lis hónapokban a Fiúméban lévő bor­
készleteket alapos vizsgálat alá vé­
tette. Ennek folyamán a hivatalos 
közegek a gyanús borokból mintákat 
vettek, s ezeket szakértőileg megvizs­
gáltatták. A megvizsgált borok közt 
tényleg több olyan hamisított bor volt, 
a mely Dalmáciából származik. A 
Magyar Szőlősgazdák Országos Egye­
sületének legutóbbi választmányi ülé­
sén, mely az egyesület által ez ügy­
ben a földmivelésügyi miniszterhez 
intézendő felterjesztéssel foglalkozott, 
Lónyay Ferenc miniszteri tanácsos 
kijelentette, hogy azokban az esetek­
ben, a melyekben hamisított borokat 
találtak, a kihágást eljárás folyamat- 

I ban van s a mit ez ügyben a magyar

kormány tehet, az meg is fog történni. 
A miniszter által tett lépések sikeré­
nek előmozdítása érdekében azonban 
kívánatos, hogy az egyes konkrét bor­
hamisítási eseteket maguk az érdekelt 
kereskedők, vagy azok, a kiknek ilyen­
ről tudomásuk van, saját érdekükben 
is jelentsék be az illetékes hatóságnak.

— Tüzek a vármegyében. Gróf 
Dessewffy Dénes laborcmezői birto­
kán levő erdészlak közelében pásztor­
fiuk tüzet raktak, melyet el nem ol­
tották és attól gyűlt meg állítólag és 
égett le az épület. A nyomozás folya­
matban van. — Felsőladácson leégett 
Dolhauf János községi biró háza és 
melléképületei, miáltal 2000 koronáig 
terjedő kárt szenvedett. Biztosítva 
nem volt. A megejtett nyomozat sze­
rint, a kéményből kiszállt szikrák gyúj­
tották meg a lakóház fedélzetét.

— Az üzletek zárórája. A tör­
vényjavaslatok közül, melyeket a kor­
mány hétfőn benyújtott a Házban, 
mint kiváló szociális alkotás tűnik ki 
az üzleti záróráról szóló törvényjavas­
lat, amelylyel nemcsak a kereske­
delmi alkalmazottak, de az egész ke­
reskedő világ régi óhaja valósul meg. 
Hogy a javaslatot a kormány meny­
nyire sürgősnek tartja, arra nézve 
jellemző, hogy a szövegben az is 
benne van, hogy a törvény folyó évi 
junius hó 1-éu lép életbe. — A ja­
vaslat egyelőre csak Budapest és kör­
nyékére nézve szabályozza a záróra 
kérdését, de felhatalmazza a törvény­
hatóságokat, hogy a kérdést addig is, 
mig erről törvény intézkedik, ennek 
a javaslatnak megfelelő szabályren­
deletekkel rendezze a záróra kérdését.

— Nagy betörés. Pénteken éjjel 
eddig ismeretlen tettesek betörtek 
Bunzel Sámuel Schön Vilmoq-utcai 
borkereskedő pincéjének ajtaját s el­
vittek onnan 310 korona értékű asszu 
és szamorodni bort- A nagyszabású 
betörés tetteseit erélyesen nyomozza 
a rendőrség.

Városi loziíszláz.
fl budapesti flpollo-szinház művészeinek 
egyetlen vendégjátéka

------ a Városi Színházban. —*

Vasárnap, junius hó 1-én
Három nagy előadás
Minden előadásban művészi Cabaret.
3 művészi szám. Z tréfa. Családi műsor.

Konferál: Kovács Kálmán.
UJ kinema szkeccs !

Veisz Pista a huszár.
Bohózatos mozi-szkecs G részben, 

írták: Faragó Jenő és Harsány! Zsolt. 
Zenéjét szerzetté : Forray Ivor.

SZEMÉLYEK :
Fábián Gergely . . . Gabányi Jenő 
Margit a felesége . . Ötvös Jenny 
Veisz Pista, bankhivataln. Horváth Kálmán
A szakácsnő ................... Ihász Gizi
A detektív...................K. Kovács András

Történik Budapesten.
Az előadások kezdete pontosan 
d. u. 4, 6 és este fél 9 órakor.

Helyá-ralE:
A d. u. első előadásra : Páholyok 6 kor. 
Földszinti ülőhelyek 1 kor. 50 fillér. Karzati 

álló-, Diák- és Erkély-álló 30 fill.

A d. u. második előadásra: Páholyok 8 kor. 
Földszinti ülőhelyek 2 kor. Karzati ülőhely 60 
fill. Karzati álló-, Diák- és Erkély-álló 40 fill.

Az esti előadásra: Páholyok 10 kor. Föld­
szinti ülőhelyek 2 kor. 50 fill. Karzati ülő­
helyek 80 fill. Karzati álló-, Diák- és Erkély- 

álló 50 fill.

legyeit előre válthatók Bojdics-nőeérehnél.
Telefon sz.: 202.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Bált 
Helyettes szerkesztő: Toleky Sándor.

Laftalaj dgnos: Éhlort GyoU.
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3745/1913. kj. sz.

árverési
Ezennel közhírre teszem, hogy Deutsch Dávid. föld- 

bérlő, sárospataki lakos megkeresésérea tu aj • 
képező 4 darab söre ökör Lenarovics Náthán marha 
kereskedő sátoraljaújhelyi lakos késedelmes \ evő 
ségére és veszélyére a sárospataki also határba 
Markovics-féle Lápló-tanya udvarán hová az ökrök 
megmázsálás végett felhajtatnak, 1913. ev J 
2-án (Hétfőn) délután 2 órakor készpénz ^zetés rnellett 
a legtöbbet Ígérőnek, nyilvános árverésen kozbenj
tömmel el fog adatni.

Sátoraljaújhely. 1913. évi május 25-én.

Dr. Kovaliczky élek,
kir. közjegyző.

1000000053010000000053

Tokajhegyaljai
5 hordó 1908-as, 
2 hordó 1906-os

Szamorodni bor
jutányosán eladó.
Bővebbet megtudhatni a 
kiadóhivatalban.

Zemplén-Ladmóezi Mész- és ilgyagipar 
Részvénytársaság Sátoraljaújhely.

Ajánlunk a t. építész és 
építtető uraknak s uradalmaknak __
I. oszt. fával égetett, kő- és § 

pormentes jjj
MBSZET!

itelepünkön átvéve, vagy az épí­
téshez fuvarozva, úgyszintén vas­
úti elszállításra. — Telepünk a 
bodrogszerdahelyi hídtól pár 
percznyire, Ladamócz községtől 
jóval innen van.

Távirati rendeléseket azon­
nal eszközlünk. Nagyobb vétel­
nél előnyárak.
Megrendelhet azonnal elintézünk.
Telefon: a telepen Bodrogszerda- 

hely 1, Sátoraljaújhelyben 40.

Zemplén-Ladmóezi Mész- és flgyagipar
Részvénytársaság.

2434 1913. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A királyhelmeczi kir, járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Király- 
helmeczi Gazdasági és Kereskedelmi Banknak 
Varga Jánosné szül. Demeter Mária elleni vég­
rehajtási ügyében a végrehajtási ujabb árverés 
Nagy Lajos királyhelmeczi lakos árverési vevő 
ellen, ennek költségére és veszélyére 490 koror a 
tőke, ennek 1912. évi április hó 30 tói járó 
C% kamaia, 7 kor. 20 fillér óvásdij, 88 kor. 
54 fillér már megállamitott, továbbá 86 korona 
94 fillér utóajánlati árverési költség aránylagos 
része, valamint 8 korona 82 fillér jelenlegi és a 
még ’ felmerülendő költségek kielégítesz végett 
az 1881. évi LX. t.-cz. 144 §-a és az 1908. 
évi XLI. t -ez. 21. és következő g-ai 'értel­
mében a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék és a. 
királyhelmeczi kir. járásbíróság területén fekvő, 
a királyhelmeczi 87. számú betétben A. I. 867/1. 
1515/1. 4811. hrsz. és A. I. 8. és 9. sorsz. alatt 
foglalt bel- és külingatlanok és közös legelő és 
erdő illetőségből Varga Jánosné szül. Demeter 
Mária nevén álló 1/,-ed (egyketted) résznyi juta­
lékra 2200 koronában ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverés elrendeltetett és hogy 
a fentebb jelölt ingatlanok az 1913. évi 
augusztus hó 18-ik napján délelőtt 
9 Órakor ezen telekkönyvi hatóság irodájában 
megtartandó nyilvános árverésen el lógnak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla 
első árv. kikiáltási árának 100|o*át v. 298 koronát 
készpénzben, vagy óvadekképes értékpapiiokban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak 
a bíróságnál történt előleges letételét igazoló 
elismervényt annak átszolgáltatni. Az 1908. évi 
XLI. t.-cz. 21. jb-ában felsorolt árverezők bánat­
pénz letétele nélkül is árverezhetnek.

Királyhelmeczen, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságnál 1913. évi m^us hó 19.

Horkay s. k.

kir. járásbiró.

Makulatúra papírok
olcsó áron tophatok kiadóhivatalunkban.
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2. Esetleges indítványok.
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g női oroz szépségének emelésére,
a szeplő és májfoltok eltüntetésére ----------

a legbiztosabb és legártatlanabb szer a

JELMA-CRÉM.
Ára 1 tégelynek használati utasítással 1 kor. 

3STélls:'Cá.lözlx©tetlen a, "bőrápolásnál a,

JELMA toilette-szappan,
mely a legjobb és legillatosabb mosdó szappan.

Ára 1 korona.

JELMA-POUDER
feliér és rózsaszínben egy doboz 1 korona.

Kapható:

a „Szt.-Antal“ gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér,

hol az összes bel- és külföldi arezszépitö és egyéb külön­
legességek, illatszerek stb. állandóan készletben tartatnak.

ÖLIK
bfebizonyDoi-r 

legjobb higiénikus

GUMMI-, különleges seg’

A kirakatokban ki­
függesztett OLLA 
táblácskák az Olla 

lerakatot jelzik. 
Kedvelt minőségek: 
1203. sz. tucatja G 
kor. 1204. sz. super- 

kUlbnlegesség’ f,nom tucatja 8 kor.
IAz „OLLA“ több 

Mindenöjt kephstó.^ mint 20oo orvos ál­
tal legmegbízhatóbb 

nak van ajánlva. 
501/k. — Kapható: 

Éhlert Gyula és 
Widder Gyula

gyógyszertáraiban s Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában Sátoraljaújhely.

zék ingyen;

íibwaiST

ügyvédi, vagy más irodába (vi­
dékre is) ajánlkozik. Középkorú, 
magános, magyar-, német- és tót 
szépirásu vidéki hivatalnok.

Elfogad raktárnoki-, felü­
gyelői-, esetleg irodaszolgai ál­
lást is.

Szives megkereséseket „Szor­
galmas" jelige alatt e lap ki- 
adóhivatalába kér.

Wilhelm Henrik utóda

butemktár. BLUM GÉZA függöny áruház.
; SÁTORALJAÚJHELY. ----- --

Teljes iakbErendezéseli: :^aká^;
hágóni- és palisander fából készült bútorokból. ---- : —

Vas- és rézbutor.
-— MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmima, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyegek készítésűt bármely színben és méretben elvállalok. 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla ágr3rteritőIr.
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

Szeri
Bátorai

így 
hogyl 
törté

száj

Sátoraljaújhely, nyomatott a ,Zemplén, könyvnyomtató intéseiben,


